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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte 1 

e dois dias de agosto de dois mil e doze. Estiveram presentes os conselheiros municipais de 2 

saúde, conforme lista de presença em anexo. O Coordenador da Comissão executiva 3 

Francisco Mogadouro iniciou a reunião, dando boas vindas a todos os presentes e realizou a 4 

leitura dos pontos de pauta, sendo: I. Informes; II. Apresentação, discussão e deliberação 5 

sobre a prestação de contas do 1º Quadrimestre de 2012, do Fundo Municipal de Saúde; 6 

III.  Apresentação, discussão e deliberações sobre a situação do Laboratório Municipal; IV. 7 

Apresentação, discussão e deliberações sobre o PMAQ (Programa Nacional de Melhoria do 8 

Acesso e da Qualidade). I. Informes: Sr. Luciano leu documento de repudio à demissão dos 9 

trabalhadores do Serviço Saúde Cândido Ferreira, propõe dilação no prazo do TAC (termo de 10 

ajustamento e conduta); a conselheira Marlene falou da situação do SAMU, com a falta de 11 

psiquiatra. A conselheira Neide acusou recebimento e participação de convite para encontro 12 

de universitários onde os conselheiros falaram sobre o Controle Social; participou Sra. Graça, 13 

Sra. Maria José, Sr. Francisco e Sr. Armando Bota, com o tema “O que achamos que deve ser 14 

feito para o efetivo controle social”, onde os universitários querem fazer valer o SUS. Sobre a 15 

mudança do CMS, foi rejeitada a ida para a AR 2, visto que antes a mudança seria para o 16 

prédio onde está sendo montado o PA Centro. A Conselheira Maria Helena falou sobre o OP 17 

com as demandas da Saúde no valor de R$ 24 milhões, contemplando as demandas desde 18 

2003 e as demandas atuais contempla o PA Centro que está sendo reformado, a UPA Leste, 19 

contratação de RH, informatização dos Centros de saúde etc. Alertou o CMS sobre a situação 20 

da Assistência Social com a falta de investimentos e orçamento cada vez mais escasso, 21 

correndo o risco de perder a gestão plena, pois o orçamento será de R$ 12.200.000,00 (doze 22 

milhões e duzentos mil reais), sendo que conta só com 400 (quatrocentos) trabalhadores. A 23 

conselheira Silvia falou sobre o seminário regional de gestão participativa e controle social 24 

no SUS - Regiões Sul e Sudeste , ocorrido em São Paulo, com a participação de conselheiros, 25 

gestores e populações vulneráveis como os ciganos, sendo representado pela conselheira 26 

Sandra e a Sra. Sofia, contando com a participação de dois conselhos municipais o de 27 

Campinas e Santa Barbara do Oeste. Falou que o seminário discutiu as políticas para as 28 

populações vulneráveis como: ciganos, indignas, LGBT entre outros. Relatou que cada estado 29 

da região sudeste assumiu vários compromissos e também foi eleita para representar o 30 

estado de São Paulo na mesa. Solicitou pauta na Comissão Executiva para apresentar 31 

relatório do encontro. O conselheiro Trombeta informou que ocorrerá, no dia 30 de agosto 32 

de 2012, às 15 hs a eleição para renovação do conselho do CCZ (centro de controle de 33 

Zoonoses), devido à importância desse serviço que se apresenta critico e problemático, o 34 

CMS deve acompanhar de perto essa demanda. Sugeriu que seja criado um conselho para o 35 

SAMU, pois o mesmo está passando por várias situações críticas, com a regionalização do 36 

mesmo. Convidou para audiência pública sobre privatização do aeroporto Viracopos, pois foi 37 

demanda da 7ª Conferência Municipal de Saúde, juntamente com o aeroporto dos Amarais 38 

instalado em área militar, correndo riscos de explosões que deve vir verba federal e não 39 

privatizar. Propôs que seja criado o movimento para os heterossexuais, pois Campinas 40 
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precisa ter um instituto do Homem que estão sujeitos a várias doenças, como câncer de 41 

mama e próstata. O conselheiro Francisco fez o informe da substituição pelos gestores dos 42 

conselheiros no lugar da Sra. Silvia Carmona, nomeando o Sr. Agnaldo e no da Sra. Filomena, 43 

nomeando o Sr. Fábio Cremasco. Informou ainda sobre convite recebido do PAM da AIDS 44 

que ocorrerá nos dias 17, 18, 20 e 24 de setembro de 2012, sendo o convite extensivo a 45 

todos os conselheiros sem limite de participação. Fazendo uso da palavra pra responder aos 46 

questionamentos feitos pelos presentes, o secretário de saúde, Dr. Fernando Brandão, 47 

acolheu o documento apresentado pelo Sr. Luciano em nome da AFLORE e prometeu 48 

responde-lo. Quanto ao questionamento da Marlene, informou que houve demissão de 72 49 

(setenta e dois) médicos, sendo que já houve convocação do concurso de 33 (trinta e três) 50 

médicos, com 11 (onze) efetivados e 19 (dezenove) convocados pelo SSCF, com os já pré-51 

aprovados. Informou que também houve uma equiparação do valor do plantão entre os 52 

médicos do SSCF e a SMS, sendo priorizado o SAMU e o Hospital Municipal Dr. Mário Gatti. A 53 

respeito da fala do Sr. Trombetta, concordou sobre o Viracopos, pois a ampliação terá um 54 

impacto e, consequentemente, a falta de leitos para queimados, que está sendo agendada 55 

uma reunião com a concessionária para tratar desses assuntos. Falou ainda que o instituto 56 

do Homem é uma demanda antiga que precisa ser efetivada. Explicou que houve uma 57 

conversa com o Sr. Porsani, sobre a substituição da Sra. Yara, que mesmo sendo difícil 58 

substituí-la, a secretaria está fazendo esforço para efetivar a substituição, a respeito da 59 

transferência do CMS fora uma discussão com o conselho distrital leste a opção de transferir 60 

para o prédio onde será o PA Centro, pois a Administração precisa do espaço para a 61 

Secretaria de Infraestrutura, mais como ainda está sendo reformada não será possível ter 62 

uma posição para a transferência antes do mês de outubro, data provável do término da 63 

obra. II. Apresentação, discussão e deliberação sobre a prestação de contas do 1º 64 

Quadrimestre de 2012, do Fundo Municipal de Saúde: o Sr. Fábio Cremasco, diretor do 65 

Fundo Municipal de Saúde, explicou as fontes de recursos da Prefeitura, sendo a receita de 66 

impostos municipais e transferências constitucionais legais, do período de janeiro a abril de 67 

2012(1º quadrimestre) no valor de R$ 870.788.455,29 (oitocentos e setenta milhões, 68 

setecentos e oitenta e oito mil, quatrocentos e cinquenta e cinco reais e vinte e nove 69 

centavos). Explicou que a transferência de recursos do SUS, no 1º quadrimestre, fora no 70 

valor de R$ 88.524.968,32 (oitenta e oito milhões, quinhentos vinte e quatro mil,novecentos 71 

e sessenta e oito reais e trinta e dois centavos). A despesa total com Saúde, no período de 72 

janeiro a abril de 2012 1º quadrimestre, o total liquidado da Administração Direta, foi no 73 

valor de R$ 239.100.214,26 (duzentos e trinta e nove milhões, cem mil, duzentos e quatorze 74 

reais e vinte e seis centavos) e a despesa com a Administração Indireta – Hospital Municipal 75 

Dr. Mário Gatti, no valor de R$ 8.492.199,31 (oito milhões, quatrocentos e noventa e dois 76 

mil, cento e noventa e nove reais e trinta e dois centavos). Sendo as despesas totais (Adm. 77 

Direta e Indireta), no valor R$ 247.592.413,57 (duzentos e quarenta e sete milhões, 78 

quinhentos e noventa e dois mil, quatrocentos e treze reais e cinquenta e sete centavos). 79 

Explicou que a Emenda 29 determina que 15% (quinze) por cento da receita municipal deve 80 
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ser gasto com a pasta da Saúde. Abertas as falas, a conselheira Eloisa perguntou qual 81 

porcentagem foi utilizado pela saúde. O Sr. Fábio respondeu que como a apresentação havia 82 

sido realizada pelo o Sr. Walter, antigo diretor do fundo, essa informação não constava na 83 

mesma, e se comprometeu que as próximas prestações irão constar esses dados. Em regime 84 

de votação, o Conselho Municipal de Saúde APROVOU, com 02 (duas) abstenções a 85 

Prestação de Contas da Secretaria Municipal de Saúde, referente ao 1º quadrimestre de 86 

2012 – acumulado de janeiro a abril. III.  Apresentação, discussão e deliberações sobre a 87 

situação do Laboratório Municipal: a Sra. Regina Cássia Simões Salles, coordenadora do 88 

Laboratório Municipal, iniciou sua apresentação fazendo um histórico do início e das 89 

atividades do laboratório, falou também das características diferenciais do Laboratório de 90 

Patologia Clínica sendo público, gratuito, 100% SUS, completo com resposta rápida para 91 

exames de baixa, média e alta complexidade e estratégico: único para o município, 92 

retaguarda para toda rede municipal de Saude, realiza mais de 13.000 exames por dia, 93 

resultados prontos em 12 horas tendo investimentos: informatizado em março de 2008 e 94 

automação total em Imunoquímica em abril de 2008. Falou que é o maior Laboratório de 95 

Campinas e de todo interior paulista (em volume de exames), pioneiro na automação da fase 96 

pré-analítico, totalmente automatizado contando com equipamentos de grande porte e 97 

última geração, com equipe profissional habilitada, capacitada, extremamente organizada e 98 

comprometida com as metas e objetivos do serviço. Falou sobre a admissão por concurso 99 

público / processo seletivo. Sobre as dificuldades atuais, apresentou que o quadro de RH 100 

contava com 105 (cento e cinco) servidores em 2009, sendo somente 95 (noventa e cinco) 101 

atualmente. Falou sobre a saída de 19 (dezenove) funcionários SSCF, sendo que 03 (três) já 102 

se exoneraram espontaneamente. Apresentou que houve 03 exonerações de servidores 103 

concursados, 04 aposentadorias nos últimos 06 meses, 03 novas aposentadorias em 2012. 104 

Falou sobre a degradação da área física atual, com rachaduras, afundamento do piso em 105 

todo lado direito do prédio, buraco na parede da Imuno e problemas com rede de esgoto. 106 

Afirmou que o espaço físico é insuficiente (900 m2), onde geladeiras, freezers, arquivos, 107 

caixas ficam nos corredores. Falou sobre a falta de área física para novos setores e/ou 108 

exames: Almoxarifado, biologia molecular, espermograma, dengue. Falou sobre os graves 109 

problemas na rede elétrica e falta de gerador próprio. Apresentou que a vistoria da vigilância 110 

apontou mais de 90 irregularidades, sendo que o serviço conseguiu tratar 73 não 111 

conformidades, sendo que as demais estão fora da governabilidade. Falou sobre a entrega 112 

intermitente de insumos laboratoriais, por atraso no pagamento de fornecedores, contratos 113 

não assinados, morosidade nos processos de aquisição, entre outros. Apresentou o atraso 114 

nos resultados, onde vários setores do Laboratório estão com exames atrasados (Imuno, 115 

Parasito, Microbiologia), seja por: falta de insumos, ou equipamentos quebrados (sem 116 

manutenção) ou por falta de RH. Abertas as falas, o conselheiro Francisco Mogadouro 117 

agradeceu a apresentação realizada pela Sra. Regina e parabenizou os trabalhadores do 118 

laboratório pelo desempenho dos seus trabalhos em época de grande crise na secretaria e 119 

propôs uma resolução com os seguintes tópicos: 1) aprovar a criação de um Conselho Local 120 
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para o Laboratório, que deve contar com representantes dos usuários eleitos nos 5 distritos; 121 

2) acompanhamento permanente do Laboratório pelo Conselho Municipal de Saúde; 3) 122 

Conselho Fiscal deve fazer levantamento detalhado sobre as receitas e despesas do 123 

Laboratório, elaborando parecer a esse respeito; 4) devem ser publicizado para toda a rede 124 

os custos unitários de todos os exames realizados pelo Laboratório. Em regime de votação o 125 

Conselho Municipal de Saúde APROVOU a resolução. IV. Apresentação, discussão e 126 

deliberações sobre o PMAQ (Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade): 127 

devido o avançado, não houve votação da prorrogação da reunião, conforme o Regimento 128 

Interno, por falta de quórum, ficando a discussão para primeiro ponto de pauta da próxima 129 

reunião. O Sr. Francisco encerrou a presente reunião, agradecendo a presença de todos. 130 

Nada mais a ser tratado, eu, Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, lavro a presente ata, assinando-a 131 

juntamente com os demais presentes. 132 
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